

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 680 korona.

Megjelenik hétéfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 Korona

Régi közmondás,

hogy az kiabál, akinek a háza ég. A parlament végórájában — utolsó horkanásként a liberális frakció is tüzet kiáltott, a levegőben hadonászott és azon síránkozott, hogy mi lesz ezzel a szegény országgal, ha a parlamenti élet megszűnik és a kormány zavartalanul munkába temetkezve, egyedül vezeti az ország ügyeit és bizonyosságot tesz arról, hogy a liberális kerétkörre se neki, se az országnak szüksége nincs, mer nem lejtős az út, amelyen halad. A házuk ég a fejük felett és úgy tüntetik fel, mintha a háza sorsa maradosná politikai lelkiismeretüket és azért fejveszkelnének. Pedig ettől állnak legtávolabbi.

Kétségre van esve a liberális ellenzék, hogy az alatt, míg a kormány a választások mezejéig nekülök dolgozik, tisztán fogja látni a választópolgárok milliója az ő hasznavehetetlenségüket és éttetszó lesz hogy — egyedül a hatalom mekaparítása az, amiért az ország érdekében megrortása árán is állandó hadüzenetben állanak.

Ez a hadialapo igen kényelmes volt nekik addig, míg a parlamentben az ország keserves félérjeiért szabadon dikciózhattak, a külföld liberális kapitalistáihoz és internacionáléiához leiszayakkal kapaszkodhattak, de elméjükben, eltörpültek abban a pillanatban amikor már régi jogon nincs keresnivalójuk a nemzet temetelmében, amely nekik mindenkor duhajkodók csapszéke volt. A nemzet talpraállásától irították és nem lesz erejük, menelni joguk tenorjuk — hogy szembenézhessenek az öntudatra ébredt milliókkal.

Könnyű volt nekik a liberális zűzfélonogatás azért is mert felelőség nélkül nyilatzták annak a kormánynak a vértetijét, amelynek minden ténykedésért s akarsáért a legsulvosabb felelőséget kellett vállalnia, viselni nemcsak a nemzet, de a történelem előtt is.

A liberálisok különféle szövetezése, amikor elhagyta — bizonyára végleg — a parlamenti esernyőt, nem hagy maga után semmi vissza, de nem is visz magával a parlamentarizmus értékeiből. Újra jönnek, min a nagy dob és rekedten mennek, mint a berozsdásodott pléh-síp; soha sem tudtak felemelkedni arra a szint magaslataira, amerről be lehetett látni ennek a minden erejét megfeszítő nemzetnek a tu-

sáját, felérezni lehetett a sorsát, melyről megítélhetők voltak a cselekvések kötelességei.

Most a parlamenten kívül próbálnak szerencsét. Azt hitték, hogy munkát gátló handa-handázásuk és acsarkodásuk a nemze szívéből fakad. Most majd meglátják. A viselkedésükön fel háborodott nemzet a választá-

soknál szóhoz jut s úgy elseprű őket, hogy hirmondójuk se marad.

A szívében, lelkében minden igaz magyar ember nemzeti érzésű és keresztény. Egy csomó csalódás érte miatta. De többet nem fogja, csak a keresztény nemzeti érzésekben hithű jelölteket a mandátumhoz segíteni.

Junius előtt aligha tartják meg a választásokat.

Az egységspárt még nem foglalkozott jelölésekkel. Szombaton minisztertanács dönt a választójog kérdésében.

Budapest, febr. 22.

Illetékes helyen a politikai helyzetről a következőket mondták munkatársunknak. A politikai helyzetben egyelőre semmi újtság nincs. Meg kell cáfolni a apoknak ama híreit, mintha a választások rövid időn belül meg tartatnának. Ez azért sem lehetséges, mert a választási akció is egészen új platformon fog megindulni, amely szintén bizonyos időt igényel.

Illetékes helyen egyáltalán nem hiszik, hogy a választások junius előtt megtarthatók volna. Az alkotmányjogi értekezlettel kapcsolatban ismét beszélnek arról, hogy a kormány ezáltal akarja magát a felelőség alól kivonni. Hangsúlyozni kell, hogy a kormány abszolút nem akar kibujni a felelőség alól és csak arra helyezte súlyt, hogy közjogi vélemények nyilvánítottassanak és miután objektív közjogi vélemények nyilvánítottak, figyelembe óhajta venni ezeket az alkotmányjogi értekezleten el hangzottakat. Amennyiben ezeket figyelembe veszi, megdől az az elolégezett vád is, mintha a kormány nem akar semmiféle speciális előnyöket biztosítani magának és épen ezért figyelembe fogja venni azokat a kívánásokat amelyek a választójogi javaslat nemzetgyűlési tárgyalásán megvívottak. A kormánynak nem volt rejtett célja. Ez kitűnik ebből is.

Szombaton minisztertanács fog dönteni a választójog kérdésében és ez a döntés lesz az irányadó. Meg kell cáfolni azokat a híreket is, amelyek a sajtóban az egységspárt jelölésekkel egyáltalán nem foglalkozott, eddig és egyelőre egy jelölés sem tartott meg. A párt nem is fog határozni mindaddig, amíg a vi-

déki szervezeteket még nem hallgatja a jelölésekre vonatkozólag.

A volt nemzeti középpártnak az az egységspárthoz való csatlakozásával kapcsolatban is különböző tendenciózus közlemény jelent meg. E tekintetben ismét hangsúlyozni kell, hogy a volt nemzeti középpárt politikuskai maguk is kijelentették, hogy nem mandátumszerzés és nem hatalmi pozíció-keresés céljából csatlakoznak Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, hanem azért — mert a legönzetlenebbül óhajtják az ő politikáját támogatni.

A függetlenségi párt tegnapi állásfoglalása is azt mutatja, hogy ez a párt is csupán a miniszterelnök politikájának támogatására akar az egységspárthoz csatlakozni. Ez fontos momentum, mert hiszen Csonka-Magyarország területén a régi pártszervezetek közül a függetlenségi pártnak voltak a legerősebb szervezetei és az ő csatlakozásuk az egységspárthoz épen az intelligenciának a bekapcsolódását jelenti.

Az egységspárt, mint kormányzópart sokkal könnyebben oldhatja meg a napirenden levő reformokat. Így a földreformot és a közigazgatási reformot, — met most újval az intelligencia s a paasztás nem áll már idegenül egymással szemben, hanem egységes irányba fogja megoldani e kérdéseket. Az egységspárttal szemben az Ardrássypárt izoláltsága napról-napra mindjohban megálapítható. A nemzeti egyesülés pártjának komoly elemei is a leghatározottabban távol tartják magukat az Ardrássy politikájától és csak egyesek azonosítják magukat vele. A választáson el fog dönteni, hogy Magyarország polgársága a nyvódt egységes kormányzatot óhajta-e vagy pedig a fel-forgató elemek aknamunkáját.

Közvetlen vasuti forgalom Romániával.

Március 1-én megindul.

A magyar államvasutak debreceni üzlevezetősége közli a következőket:

Március 1-én Biharkeresztes és Nyirábrány ideiglenes határalomáson át a román vasutakkal a közvetlen személy-, postgyász- és árutforgalmat felveszszük.

Ebből folyólag ugyanezen naptól, tehát március 1-től kezdődőleg Biharkeresztes — Biharpüspök és Nyirábrány — Ermihályfalva között az alábbi személyszállító vonatok fognak közlekedni:

I. Biharkeresztes-Biharpüspöki.

511. személy ind. Biharpüspökből (8.31) 7.31; érk. Biharkeresztesre 7.51.

551. vegyes ind. Biharpüspökből (20.10) 19.10; érk. Biharkeresztesre 19.30.

512. személy ind. Biharkeresztesről 18.49; érk. Biharpüspökre 19.09 (20.09).

552. vegyes ind. Biharkeresztesről 7.10; érk. Biharpüspökibe 7.30 (8.30).

II. Nyirábrány-Ermihályfalva.

1723. vegyes ind. Ermihályfalváról (18.31) 17.31; érk. Nyirábrányba 17.52.

1824. vegyes ind. Nyirábrányból 17.09; érk. Ermihályfalvára 17.30 (18.30).

A zárjelbe tett számjegyek a románi (keleteurópai) időadatok jelzik.

Jelen forgalom-felvétellel kapcsolatosan és egyidejűleg tehát ugyanezen március 1-től kezdődőleg Debrecen — Nyirábrány között az 1824. menetrendje némileg módosul.

Debrecenből 20 perccel korábban, tehát 14 óra 40 perckor indul és Nyirábrányba ugyanezen 20 perccel korábban, azaz 16 óra 09 perckor fog érkezni.

Zavargások Dublinban.

London, febr. 22. Dublinban tegnap nagy lövöldözés volt. A sinternek egy hadnagyot és egy szállásosinató őrmestert súlyosan megsebesítettek. Churchill lord tegnap kijelentette az alsóházban, hogy mult év december 6-án két fegyverszüneti szerződés óta a sinternek 82 támadást intéztek a rendőrség ellen és 34-et a katonaság ellen. 13 embert megöltek és harminchatot megsebesítettek.

A Máv. tarifaemelése.

A fuvardíj-emelés részletei. Egyelőre csak a Máv. tervezetéről van szó.

A tarifaemelés, amelynek tervezete most küldetett meg az érdekképviseletnek, annyiban lineáris, hogy nem mérlegeli külön-külön az egyes cikkek gazdasági helyzetét és teherbíró képességét, viszont nem egy, hanem számos emelési koefficienssel dolgozik, 100 százaléktól 1100 százalékig. Azonkívül számos közszükségletű cikknek díjszabási helyzetét ugynevezett felklasszifikálással változtatja, illetőleg drágítja meg.

A személyszállítás 100 százalékkal drágulást szenved, továbbá az A. B. C., a kőolaj díjszabási osztályok, az I, II, V. és X. kivételes osztályok, 145 százalékkal drágul a szén viteldija, 150 százalékkal a II. osztály és a VI—IX. kivételes osztályok, 157 százalékkal a tűzifáé, 160 százalékkal a gabonáé, liszté, szénáé és a tűzálló tégláé, 200 százalékkal a podgyászé, közönséges gyorsáru, első osztályú, terjedelmes áru és gyűjtő díjszabás, 210 százalékkal a keményfác és csomagolatlan friss gyümölcsé, 300 százalékkal az ásványvíz, cukor, benzín, a csomagolt friss gyümölcs és az expresszáru viteldija, 1100 százalékkal pedig emelkedik az ugynevezett drágaságok: nemes fémek, műtárgyak, szőrmék, filmek, illatszerek, pszgó, drága szövetek, anyagszerek, látszerészeti cikkek, táblaüveg, autómobil, virág viteldija.

Az egyes cikkek tarifája még az óriási áremelkedést is viszonylag meghaladó mérvben emeltetett a békebeli állapathoz képest.

Az új díjszabás alapján a díjtételtöbblet 10 tonnás vagononként az I. osztályba sorozott árunál például 16.100 koronát fog kitenni, hazai szénnél 400 koronát, cukornál 8300 koronát. — Vannak jellemzőbb és sajnálatosabb példák is. Így a drágaságok közé sorozzák és 1100 százalékkal emelik az autót, a pezsgőt és a virág fuvardíját is. Az ide sorozott többi cikk, mint műtárgyak, ékszer, prém és selyem áránál valóban alig jön tekintetbe a nagyobb fuvar, — bár az említett szertelen emelés ezeknél sem fogadható el — ámde a fentebbi három cikknél már azért is súlyosan terheli az emelés az árukat, mert hiszen a súly legnagyobb részét a csomagolás teszi.

Ha már most tekintetbe vesszük, hogy a szintén mértéktelenül emelt luxusadó mily nagy mértékben csökkentette a szóban forgó három árucikk forgalmát, akkor taranni lehet attól, hogy az elviselhetetlen fuvardíj egyszerűen tönkreteszi a cikkek kereskedőit és termelőit. Tájékoztatásul elég talán megemlíteni, hogy egy vagon virág, amely vidékről jön Budapestre mint gyorsáru, a tervezet szerint 173.000 koronával fizetne többet az eddigi fuvardíjánál. Egy autó szállítási költsége — miután ez többnyire lefoglal egy vagon — 64.500 koronával kerülne többre, mint eddig.

Négyszázezer korona a debreceni jótékony intézeteknek

Miskoczy Lajos Debrecen sz. kir. város főispánja tegnap este a fővárosból visszaérkezett és a mai napon átvette hivatalának vezetését. A főispán résztvett Berzevicsy Béla altábornagy vezérkari főnök temetésén s ezen kívül megbeszéléseket folytatott

dr. Bernolák Nándor népjóléti és munkügyi miniszterrel is, aki a megbeszélések folyamán kijelentette, hogy a debreceni jótékony célú intézménynek (népkonyha stb.) céljaira a közeljövőben 400.000 koronát fog kiutalványozni.

Magyarország a genoui konferencián.

A részvétel előkészítése.

Budapest, febr. 23.

A pénzügyminisztérium palotájában ma délután Magyarországnak a genoui konferencián való részvételének előkészítése tárgyában tanácskozás volt, amelyen valamennyi érdekképviselet kiküldöttjei résztvettek. A kormány részéről megjelentek Bethlen István gróf miniszterelnök, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Hegyesfalvy Lajos kereskedelemügyi miniszter és Mayer János földművelésügyi miniszter.

Bethlen István gróf miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány meghívót kapott a genoui konferenciára. Ezután felolvasták a genoui konferenciára szóló meghívót és a konferencia programját. Teleszky János dr. volt pénzügyminiszter, aki a miniszterelnökön kívül, mint Magyarország egyik megbízottja résztvesz a genoui konferencián, ismertette azokat a kérdéseket, amelyekre vonatkozólag állást kell foglalnunk. Apponyi Albert gróf, Chorin Ferenc dr., báró Szerényi József, Popovics Sándor, valamint báró Papp Géza felszólalásai után megállapodás jött létre abban a tekintetben, hogy az érdekképviselet megbizottjaiból szűkebb körű bizottság küldessék ki, amely kidolgozza a tárgyalásra kerülő anyagot.

Az előljáróság figyelmeztetése.

A kenyérsütők, pékek, cukrászok figyelmeztetése.

4412—1922 E. I.

Debrecen sz. kir. város Előljárósága, mint I. fokú iparhatóság közli az összes kenyéret, pék vagy cukrász sütéményt előállító iparosokkal, hogy a m. kir. minisztérium 1276—1922. M. E. sz. rendeletével a 2040—7916 M. E. rendeletet megváltoztatta. Ennél fogva a fent elsorolt ipari üzemekben a munka reggeli 4 órakor kezdődik és art esti 9 óráig. A kovász-készítés már reggeli 3 órakor kezdődhetik, de ehez, ha az alkalmazottak száma tíznél nem több, legfeljebb két, amennyiben 20, legfeljebb három alkalmazottat szabad igénybe venni.

A kemence begyújtása és fütése nem esik időbeli korlátozás alá, azonban a sütémény előállításánál foglalkoztatott alkalmazottakat esti 9 és reggeli 4 óra között a kemence begyújtásával vagy fütésével foglalkoztatni nem szabad.

Ezek a rendelkezések mindenkiére kiterjednek, akik kenyéret, pék vagy cukrász sütéményt előállítás céljából állítanak elő; tehát vendégszökre, korcsmárosokra, kávéházak, kávéházak, fürdő-intézetek stb. tulajdonosaira is, amennyiben az elsorolt sütéményeket tulajdonképeni üzletük körében leendő felhasználás céljából ok állítják elő.

Kereskedelemügyi Miniszter közérdekből az éjjeli munkát is engedélyezheti.

Kenyéret és pék sütéményt 16 évnél fiatalabb személlyel házról-házra járva árusítani tilos. A rendelet ellen vétők kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Az eljárásra az iparhatóság illetékes.

Debrecen, 1922 február 19.

Rastás, s. k.

városi előlj. vezetője.

Az oláhok orgazdái.

Akik elharácsoló jószágot vettek.

A debreceni kir. törvényszék tegnap olyan bűnüggyel foglalkozott, amelynek eredete még az oláh megszállás idejéből való. Mint ismeretes a harácsoló ellenség minden gazdát megkárosított. A legszebb jószágokat hajtották el erőszakkal az istállókból, melyeket katonák és tisztek részint eladtak, részint pedig Erdélybe küldtek. Oláh tisztektől vásárolt nyolc szép lovat Klein Sámuel tiszacsegei kereskedő is, aki aztán a bűnös úton szerzett állatokat továbbadta.

Ellene a debreceni kir. ügyészség hivatalos érdeke miatt emelt vádat. A vádlottak padjára került még hasonló cselekményért Vass Elek segédjegyző, aki disznókat vett a megszálló katonáktól.

A törvényszék előtt azzal védekeztek, hogy jóhiszeműen vásárolták az állatokat. Kényszerhelyzetben voltak az oláh tisztektől szemben. A kihallgatott tanúk vallomásából a bíróság megállapította bűnösségüket s Harsányi Géza törvényszéki bíró, aki ez ügyet tárgyalta, marasztaló ítéletet hozott Klein Sámuel 1 évi börtönre ítélte,

melyből 2 hónapi vizsgálati fogságot beszámít. Vass Elekét orgazdaság vétsége miatt 2000 korona pénzbüntetéssel sújtotta.

A kom. nyozható léghajó lezuhant.

Harmincöt ember életét veszítette Norfolk, febr. 22. Reuter. A Róma nevű kormányozható léghajó, amelyet Olaszország megvásárolt, felrobbant és 35 ember életét veszítette.

A lezuhant Róma nevű léghajó romjai alól eddig 30 holttestet húztak ki, amelyek közül 10 felismerhetetlen. Attól tartanak, hogy a romok között még több sebesült is van. A szerencsétlenség oka állítólag kormánytörés.

A léghajó a lezuhanáskor a villamos vezetékekbe ütközött és ennek következtében támadt a tűz. A léghajó tökéletesen elpusztult.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.

Szerte a világban lázasan dolgoznak a gazdasági élet józan, a valóságok légkörében élő vezéremberei azon, hogy azt, amit a politikusok csináltak, Európának teljes szétzilálását, apró, egymástó áthághatatlan sorompókkal elválasztott részekre szét szabdálását, valahogy helyreüssék s a régi, megszakadt kereskedelmi kapcsolatokat újra felújítsák.

E szempontból van nagy jelentőségük az u. n. nemzetközi vásároknak.

Ezek között jelentőségében természetesen most a lipcsei vasi a főszerepet, mely március 5—11-ik napjain fog lezajlani. Azonban a lipcsei mellett újabb s jelentőségükben szintén nagy vásárokat találunk a vásárkalendáriumban. Ilyen a prágai mintavásár, mely március hó 12-én kezdődik s 19-én végződik, vagy a reichenbergi vásár, mely aug. 12-től 20-ig fog tartani.

Budapestben serényen folynak az előkészületek a XIII-ik áru-mintavásár megrendezésére, — mely remélhetőleg, babonás száma ellenére, még szebben fog sikerülni, mint a XII-ik.

Wienben március 19-től 25-ig a lipcsei és prágai lezajlása után lesz a vásár.

A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a reichenbergi III-ik mintavásáron résztvenni szándékozók az általuk kiállított tárgyakra fuvardíjkedvezményt kapjanak. Személyek elvokból kedvezményt nem kaphatnak.

Mindazok, akik a wieni vásáron résztvenni kívánnak, a kereskedelmi és iparkamaránál, Debrecenben, a szükséges felvilágosításokat megkaphatják.

Kaposváron nem kísérleteznek Rassayék.

Kaposvár, febr. 22. Magyar Országos Tudósító. Rassay Károly és társainak e hónap 26-ra hirdetett népgyűlése elmarad. A népgyűlést az összehívók táviratilag mondották le.

József főherceg cikke a királykérdésről.

Magyarország monarchia és annak is kell maradnia.

Az amerikai Hearst International Magazine legutolsó számában József főhercegtől cikk jelent meg a királykérdésről. A cikk így hangzik:

Magyarország királyság volt az utolsó ezer esztendő alatt. Ahogy nem lehet akácfa csinálni tölgyfából, épen úgy nem lehet köztársaságot csinálni egy ezer éves királyságból, annak a veszedelme nélkül, hogy tönkre ne tennék magát a fát. Magyarország nemzeti esztencsiája a megszentelt szimbólumban Szent István koronájában van. Megkérdeztek tőlem, hogy miért ragaszkodik Magyarország olyan görcsösen a monarchikus államformához. Erre azt feleltem, hogy miért nem kérdezik meg ugyanazt Angliától. Mindkét esetben a felelet ugyanaz lehet. Magyarország helyzete a monarchikus államforma alatt mindig a lehető legjobb volt. Mindenki a demarkációról beszél, de azt kérdezem, hogyan lehetséges az, hogy egy királyság sokkal demokratikusabb lenne, mint a köztársaság. Ez végső elemzésben azt jelenti, hogy Anglia sem lehet demokratikusabb, mint Franciaország. A demokratikus eszme a köztársaságban épen olyan független a köztársaság elnökétől, mint ahogy a monarchiában független a király személyétől, ha az ország alkotmányos ország, ahol a király szerepe csak arra szorítkozik, hogy szentesítse és megdönthetetlenül tegye azt a határozatot, amelyet a törvényhozók hoznak s amelyet jónak és alkalmasnak tartanak az államra nézve. Ő egyszerűen gyakorolja azt a hatalmat, amely a monarchiát összetartja.

Magyarország monarchia és annak is kell maradnia, mert ez az államforma felel meg leginkább a nép szükségleteinek és kívánságainak. Magyarország trónjára nincs jelölt, tekintettel arra, hogy egyetlen szempont az, amely számításhoz jöhet, hogy csak az ország jólétét lehet szem előtt tartani. Mindenki azzal a meggyőződéssel állott munkába, hogy minden magyar embernek első kötelessége örködni a nemzeti biztonsága és az állam érdekei felett.

Európában ma teljes káosz van. Középeurópa egy csomó embrió államból áll, amelyeknek a megalakulása sokkal rövidebb keletű, sem hogy végső biztosítékokat tudnának adni belső konszolidációjukat illetően. A legfontosabb kérdés, amely ebből a káoszból kiemelkedik az, hogy Szent István koronáját szep-
tőlően kell tartani és a kérdést mindaddig nem lehet elintézni, amíg egy új Európa konkrét képe ki nem alakul a mostani ködös forrongásból.

Csak egy dolog biztos. Ez a magyarok kívánsága és ok hozzáálltak, hogy ez a kívánság meg is valósuljon s ez az, hogy Szent István koronáját meg kell védeni az ő régi fényében, az ő megillető helyen.

Közös front Magyarország ellen.

A karlistavállalkozások ellen.

Mint beavatótt helyről értesülünk Poincare előtt Benes cseh miniszterelnök a genoui konferenciájával kapcsolatban a következő programot terjesztette elő: A szerződések érinthetlenségére vonatkozó francia álláspont érvényesítése. 2. Közös front Magyarország ellen területei igényei ellen. Ezzel kapcsol-

latban a karlista vállalkozás ellen való intézkedéseket és Károly király apanzának végleges rendezését fogják követelni. Lehet, hogy a kisantant együttes nyilatkozatban tiltakozni fog a volt osztrák magyar rendszernek a dunai konföderáció ürügye alatt leendő visszaállítására ellen.

Visszacsatolási mozgalom Kismartonban és környékén.

Népszavazást fognak tartani.

A Deutsches Volksblatt azt írja, hogy a nyugatmagyarországi nép körében az utóbbi időben igen erős nyugtalanság mutatkozik, amely arra a hírre vezethető vissza, hogy Kismartonban és környékén népszavazást fognak tartani, minthogy pedig a szavazás előreláthatólag Magyarország javára üt ki, Ausztria a veszendő részek helyett Köszegét és környékét akarja meg-

kapni.

A lap ennek a hírek forrása után kutatva rámutat arra, hogy Eszterházy hercegnek nagy uradalma van a kismartoni járásban és ezért nagy propagandát fejt ki a célból, hogy ezt a járást Magyarországhoz csatolják. Nyugatmagyarország e részében, írja a lap, a visszacsatolási mozgalom ma erősebb, mint valaha.

Ujdonságok.

Kinevezés. Csóka Sámuel h. polgármester dr. Olasz Vilmost közigazgatási fogalmazóvá nevezte ki és az előjárásához osztotta be.

Munkácsi Ecce homo-ja Debrecenre lesz. Déry Frigyes Bécsben élő milliomos, aki több millió adományt tett Debrecen város felállítandó városi muzeuma javára, a napokban képgyűjteménye számára megvásárolta Munkácsi Mihály. Ecce homo világhírű képét, amelyet néhány évig egy társaság Amerikában állított ki, ilyenformán a Dérygyűjteménybe kerül a Munkácsi kép s végeredményben Debrecen muzeumát fogja gyarapítani. Ugyancsak megvásárolta még Déry Székely Bertalan legutolsó nagy képét: Zrínyi kirohanását.

A Nyilastelepek árviztől tartanak. A nyilastelepi akosok küldöttségileg készülnek felkeresni a polgármestert, hogy a hóolvadásból várható vízáradás veszedelmével szemben idejében segítséget kérjenek.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete ének- és zene-szakosztályának elnöksége tisztelettel hozza a vegyes karba már jeentkezett és még belépni szándékozó hölgyek és urak udomására, hogy a vegyes kar tanuló órái csütörtökön és szombaton délután 6-7-ig lesznek a kollégium ének- és zenetermében (II. emelet, Darabos utca felőli sarok). Csütörtökön a hölgyek, szombaton az urak tanulnak. Február 23-án, csütörtökön délután 6 órakor a már jelentkezett és a még belépni szándékozó hölgyek sziveskedjenek felvétel végett fent megjelölt helyre elfáradni; szombaton délután 6 órakor pedig a férfiak. Tisztelettel; az ének- és zene-szakosztály elnöksége.

A róm. kath. tanítónőképző intézet farsangi előadása. Nagyon érdekesnek ígérkezik az a farsangi előadás, melyet a rk. tanítónőképző növendékei szegény sorsu társaik felségítése céljából e hét végén, a Svetits intézet nagytermében rendeznek. A terem kis befogadóképességére való tekintettel szombaton, vasárnap és hétfőn adják elő játékaikat. „Nász a lepkekirály udvarában” c. tündérvjátékkal kezdődik az előadás. Majd Szerafini Blanka „Apróhirdetése” és Csiky: „Az ellenállhatatlan” c. vígjátékát adják elő. Akik az intézet tavalyi fényesen sikerült műsoros estjét látták, bizonyosan nagy érdeklődéssel várják az idei farsangi előadást is. Az előkészületek nagyban folynak. Jegyek és meghívók az intézetben kaphatók. I. rendű ülőhely 50 K. II. rendű ülőhely 30 K. Az előadás mind három napon d. u. 5 órakor kezdődik.

Közgazdasági előadás. Radó Rezső dr. a kereskedelmi és ipar kamara főtájkára folyó hó 26-án, délelőtt 11 órakor fogja megtartani az ipar és kereskedelmi helyzetéről meghirdetett előadását. Felhívjuk erre az előadásra az iparosok, kereskedők és általában a közgazdasági kérdések iránt érdeklődők figyelmét, nemcsak azért, mert az előadó széleskörű tudása biztosítja annak, hogy a hallgatóság ismereteit az előadás meghallgatásával gazdagíthatja, hanem azért is, mert az előadás Csonka-Magyarország ipari és kereskedelmi helyzetének általános jellemzése mellett, a kamara megmaradt területe kereskedelmi és ipari helyzetképének megrajzolására is ki fog terjeszkedni. Jegyek előre válthatók a Baross Szövetség irodájában — (Piac-u. 8.) és asánap az Uránia pénztáránál.

Huszezer koronát loptak a vonaton. Kellemetlen eset érte tegnap a nyirbátori vonaton Kiss Sándorné nyirmihálydi asszonyt. Kissné Debrecenbe utazott bevásárlások miatt. Mikor leszállt a vonatról észrevette, hogy pénztárcáját, melyben 20.000 koronát tartogatott, ellopták. A rendőrség panaszt tett a lopás miatt. A lopás elkövetésével egy fiatalembert gyanúsítanak, aki ugyanabban a kocsiban utazott.

Ujabb adományok a nyomor enyhítésére. A polgármesterhez a következő újabb adományok érkeztek a nyomor enyhítésére: Szostina Jenő nagykereskedő 2000 K, Létay Lajos vezérigazgató 2000 K, Debreceni Bank-egyesület R. T. 1000 K, Első Eledsi Mészégető R. T. 3000 K, Debreceni Üvegkereskedelmi R. T. 1000 K, Hungária Hengermalom 3000 K, Magyar Szab. Patkógyár 3000 K, Karczagi Cserép és Téglagyár 1000 K, Debreceni Faipar 3000 K, Általános Forgalmi Bank 10.000 K, Kaszanyitzky Andor — Márton Imre halála alkalmából koszorúmegváltás címén — 500 K, Fohn Ede 1000 K, dr. Varga Lajos ügyvéd — Márton Imre halála alkalmából koszorúmegváltás címén — 500 K, N. N. 500 K, Polgáry József 1000 K, Popovits Gyula 500 K, Hajnal Samu bérlő 500 K, Baogh Péterné 1000 K.

A gyorsvonati forgalom korlátozása. Az osztrák vasuton előállott szén- és mozdonyhiány miatt február 22-től kezdve Wien és Budapest között hetenként mindkét irányban négy-szer közlendő D1. és D2. számú vonatok forgalmát további intézkedésig be kellett szüntetni. A vonatok folytatását képező Budapest—Bukarest között közlekedő D601. számú vonatok azonban továbbra is forgalomban maradnak. Csütörtökön, február 23-án Bukarestből érkező D601. számú vonat már csak Budapestig fog közlekedni. Az Orient expressz vonatok közlekedésében változás nem állott be. Változatlanul továbbra is közlekednek a Wien és Budapest között forgalomban levő rendszeres gyors- és személyvonatok is.

Baleset. Tóth István 59 éves napszámot a nyugati soron a szénavasártéren elütötte egy taliga. A jobb szeme alatt lórugas-tól súlyosan megsérült. A mentők reszesítették első segélyben és az Augusztába szállították.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felejtethetetlen leányomnak, a forrón szeretett édes anyának, a jó testvérnek: özv. Kovács Dezsőné, született Szikszay Olgának a temetésén résztvettek s ezzel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, — fogadják érte hála- és köszönetünket. A gyászoló család.

Kifutó leány

irodába felvételük.

Czím a kiadóvivalban. o o

Kilopták a főzőüstből a fehérneműt. Különös módon elkövetett lopás ügyében nyomoz tegnap óta a rendőrség. A Szent-Anna-utca 5. számú házban nagymosást rendeztek. Az udvaron egy nagy üstben forrt a víz, melyben a cseléd belerakta a ruhákat. A cseléd állandóan őrizte a vízben forró ruhát, de délután egy pillanatra beszaladt a konyhába. Ez az óvatlan perc elég volt a tolvajnak arra, hogy végrehajtsa a lopást. Odaugrott az üsthöz és a forróvízből egy bottal kiszede a ruhaneműt, mellyel elszökött. A rendőrség a vakmerő tolvajt keresi.

Adomány a Debreceni Patronage Egyesület elhagyott gyermekei számára. F. évi február hó 16-án Egyesületünk titkári hivatalához Csehák Gyula, villanyszerelő tanuló 105 koronát hozott be azon kéréssel, hogy az az egyesület védelme alatt álló, elhagyott gyermekek segélyezésére fordíttassék. Amidőn a jószívű adományért a szegény, elhagyott gyermekek nevében ez-azon is hálás köszönetünket fejezzük ki, egyben büszke örömmel tölti el szívünket, hogy az iparos tanuló ifjúság sorában ily igazán nemes gondokozásra valló ifjak vannak, kiknek buzdító példái a többiekre is nemesítő hatással elhetnek. Dr. Kesserű Lajos, törvényszéki elnök, kuriai bíró, a Patronage Egyesület elnöke.

Jelentkezzenek, akik ingyenkenyeret kaptak. Az ingyenkenyeret egyetől, ingyenkenyerben már részesítettek a jegyök átvételé végett, sürgősen jelentkezzenek Burgondia 1. sz. a., az irodában.

Letört bimbó. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a mi felejthetetlen kis leányunk, testvérem, a mi áldott jóságú **Magdikánk** folyó hó 21-én éjjel 12 órakerete 14-ik tavaszán 3 heti súlyos szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án 3 óraker fogjuk Darabos utca 9. sz. háznál a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentelés után, a Szent Anna utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat március hó 1-én délelőtt 9 óraker fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1922 február 22. Dr. Ludány László és neje szül. Moczár Etelka, Ludány György. Minden külön értesítés helyett. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. Kossuth u. 2., rendezzi.

Figyelem!

A Modiano Club specialité

hüvelyek és cigarettapapiros utánzatai ismét forgalomban vannak. Az eredeti márka kizárólag a saját papírgyárainkban Bolognában (Olaszország) előállított különleges és felülmúlhatatlan cigarettapapírból készül.

A közönséget kérjük, ügyeljen a védjegyre és arra, hogy minden egyes hüvelyben és minden cigarettapapiros lapján rajta van a gyáros alábbi látható aláírása.

Védjegy.

S. Modiano

Letartóztatták az 500 koronásokat hamisító fényképészt.

Cinkostársával együtt átadták az ügyészségnek.

Budapest, febr. 23.

A tökéletesen utánzott 1000 koronások után a múlt év augusztus óta hirtelen felbukkantak a hamis 500 koronások is. Legelőször egy-két budapesti nagykereskedő tett feljelentést a főkapitányságon arról, hogy a pénztárakban hamis 500 koronás bankjegyeket találtak, amelyeket valószínűleg a vásárlók csempészték be pénzüik közé. Rövid idő alatt különböző helyről 10 hamis 500 koronást szolgáltatottak be a rendőrségre. A hamis 500 koronások már nem voltak oly ügyesek és tökéletesen utánzott példányok, mint amilyenek a hamis 1000 koronás bankjegyek voltak. Az első hamis 500 koronások után egyre-másra kerültek a rendőrségre a többi hamisítványok.

A legfontosabb a dologban az volt, hogy a hamis 500 koronásokat majdnem mind vidékről küldötték fel a budapesti rendőrségre. A jelekből az volt következtethető, hogy a gyengébb módon sikerült hamis bankjegyeket leggyakrabban falun fizették idegen embereknek.

A büntügyi osztály vezetője felhívta a vidéki rendőrség és csendőrség figyelmét arra, hogy milyen ismertető jelei vannak a hamis 500 koronásoknak. Ennek

aztán az lett az eredménye, hogy a múlt évben Bicskén egy paraszttasszony felment a rendőrségre és jelentette, hogy egy pesti kofa csufosan rászedte. A csendőrség megvizsgálta a bankjegyeket, minden bankjegy hamis volt.

A bicskei csendőrség kiküldötte azonnal Budapestre utazott a paraszt asszonnyal. Beszolgáltatták a hamis bankjegyet. Az ismertető jelekről megállapították azt, hogy ugyanazon hamisított pénzről van szó mint a többiek. Ezen a nyomon a detektívek Kovács Imréné lakásán házkutatást tartottak, ott azonban semmi gyanús dolgot nem találtak.

A nyomozók mégsem hagyták abba munkájukat. A további nyomozás során megtudták, hogy Kovács Imrénének sokáig lakott albérletben egy Várkonyi Zoltán nevű fiatalember, aki nagyon jóban volt Kovácsékkal és aki fényképész volt. A fényképész azonban hirtelen eltűnt Budapestről. Megállapították a detektívek, hogy Várkonyi fényképész Komádi községben tartózkodik és hogy az ottani piacon több 500 koronát adott már ki. Várkonyi Zoltánt és segítőitársait Kovács Imrénével együtt letartóztatták. Átkisérték őket az ügyészségre.

A Postaaltisztek tánomulatságán felülírtettek a következők: Kondó László, Zsirosi Árpád, Kiss Jenő, dr. Szaplonczai Gyula, ifj. Veichinger Károlyné, Glöck N., Frank Lare, Fekete Jakab, Feldheim Dezső, Dohány nagytőzsde, Fehér Andor és Társa, Csabai Artur, Sárkány András, Nagy József, Antalffy József, Epstein Izidor, özv. Forrai Ernőné, Komlós Géza, Szász Ferenc, Harstein Kálmán, Gyómsánt G. és Társa, Bruuner, Brüll és Gross, Farkas Herman, Lindenfeld Lajos, dr. Hegedűsné dívatház, Herman Jenő, Schreiber Adolf, Kertész Jenő, Reich és Kornfeld, Frank Ernő, Thaisz Artur, Bernfeld Sámuel, Weisz Mihály, Gárdos József, Binét V. Armin, Schiff Zsigmond, Santa Károly, Leitner és Römer, Fleischer Mór, Klein Ernő, Földes Antal, Ippen és Schwartz, Heintz Bernát, Hollander Henrik, Eisenberg Test., Velösy Károly, Kubinyi Lajos, Füvesy Lajos, N. N., Bészler és Dávid, Vitárius Sándor, Stern Sámuel 50—50 K. Folyt. köv.

Az elefántidomító katasztrófa. Berlinből jelentik: Stosch-Sarasanit, az ismert nevi cirkuszigazgatót, Drezdában tegnap délután idomítás közben az egyik elefánt megtámadta. Az elefánt agyaraival támadt az igazgatónk s orrmányával többször feléje sújtott. Sarasanit súlyos sérüléseket szenvedett. A nekidühödött állatot csak nagynehezen tudták áldozatától elválasztani.

A szovjet-erkölcs. A szovjeturalom erkölcsi állapotára jellemző a Golosz Rosszinak az a híre, hogy Oroszországban a bünesetek legnagyobb részét gyermekek követik el. A villamosokon a zsebtolvajlásokat a 8—9 éves gyermekek szokták elkövetni. De nemcsak apró lopásokat, hanem rablásokat és gyilkosságokat is 15—16 éves gyermekek követnek el.

Az ezer koronán aluli kényszerkölcsön. A pénzügyminiszter legközelebbi rendeletét ad ki, amelynek értelmében az ezer koronánál kisebb kényszerkölcsönöket visszafizetik mindazoknak, akik szegénységi bizonyítványt tudnak felmutatni. Az ezer koronánál magasabb összege kényszerkölcsön nyugtatónyokat kisorsolando nyereménykötvényekkel cserélik ki.

Az Egyetemi Kör bajnoki sakkversenye. A friss erővel nekilendülő Egyetemi Kör most rendezte meg a Debreceni Tisza István Tudományegyetem első sakkbajnoki versenyét. A verseny győztese az érdekes tiszteltidőn kívül „Az Egyetem 1922 évi sakkbajnoka” címet s erről művész kiállítású oklevelet kap s ezen kívül még öten fognak díjazásban részesülni. A verseny védnökségét dr. Tankó Béla, e. ny. r. tanár vállalta el. A győztest előre megjósolni szinte lehetetlen, mert a versenyzők között az Egyetemi és a Gazdasági Akadémia legjobb erői foglalnak helyet. Hogy csak az erősebbeket említsük, részt vesznek: Kozma Pál, a Debreceni Sakk Kör I. B) csoportjának első helyezettje, Bacsó Ferenc, ugyanezen verseny II. csoportjának győztese, Nyakas János, a rendező kör elnöke s ugyanezen verseny díjvivője, Gacsályi Sándor, az Egyetemi Kör 1919. évi versenyének győztese, Szatmári János, ugyanezen verseny negyedik helyezette stb. A versenyre benevezéseket február hó

25-ig fogad el a rendezőség. A résztvevők teljes névsorát a vasárnapi számban fogjuk közölni. A verseny ünnepélyes megnyitása vasárnap d. u. 4 óraker lesz. Ez megelőzőleg szombaton d. u. Kulcsár Kálmán számlátlan előadást tart, melyen Debrecen bajnoka kb. 20 ellenféllel fog játszani.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették: özv. Gál Sándorné r. kath. 83 éves. Jenői János ref. 78 éves. Ludány Magda r. kath. 13 éves. Szilgyi János ref. 81 éves.

Halélezés. Szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szeretett édesapánk, nagyapánk, mérszünk, unokatestvérem, sógorunk s áldott emlékü rokonunk: **polgár Mezei Imre** áldásos és munkás életének 64-ik, boldog házasságának 40-ik évében folyó február hó 22. hajnali 4 óraker hosszas, de különösen 4 hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi létezeit folyó február hó 24-én, pénteken délután 2 óraker fogjuk Tócskerti László utca 10. számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztelési tétel rokonainkat s jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: özv. Mezei Imréné Cseresznyés Juliánna. Szerető gyermekei: Imre nejevel Csónkós Esztkével, Juliska férjével Gulyás Mihállyal, Mariska özv. Tóth Jánosné, Margit, Esztké férjével, Ungváry Józseffel, Unokái: Gulyás Misa, Pityu, Imrus és Józsika. Nászai: Csónkós Mihály nejevel és gyermekeivel, Ungváry József nejevel és gyermekeivel. Sógorsága: Hajdu Mihály nejevel Cseresznyés Zsuzsánnával és gyermekeik, Lőrinc György nejevel Cseresznyés Erzsébettel és gyermekeik. Unokatestvére: özv. Molnár Dánielné, Mezei Eszter gyermekeivel, Jó szemzedja: Elek Péter nejevel és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6., rendezzi.

Egy vagy két szoba butorozva vagy anélkül azonnalra keresztek, főhelyen. Cim a kiadóhivatalban.

Íz Szín Táperő
az
UHU
kávé
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak még 25-éig beadhatók Piac utca 10. I. Árverés ugyanott március elsején és következő napokon.

Az a gimnázista, ki a tegnap délutáni ifjúsági előadás alatt elkért látsóvet nem szolgáltatva vissza hozza el ma este. Ellenkező esetben könyvtelen lesznek a rendőrséghez fordulni.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére már megkezdődött. Beiratások még elfogadtnak. — Különórák bármely időben.

Jegyespároknak, esküvői alkalmakra, tisztviselőknak, valamint iskolai hallgatóknak, műtermekben kifüggesztett áramból magas engedményt nyújtok. Berzékfi fényképész, Piac-utca 38 főposta mellett.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, bál vagy átogatói ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózsza, narcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem özőnséges, gyári, tucat-munkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, akik ezt a budapesti művirág-tanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szívességből átvesz a kiadóhivatal.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreczeni Újság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindég nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sűrűségi közleményt feladni a Debreczeni Újság részére, utassák ezt egyenesen a Debreczeni Újság nyomdájába, Arany Város-utca 47. szám alá.

Családi ház

gyönyörű kerttel, beköltözhető eladó ugyanott kisebb földök, szőlők. Értékeznél: dr. Csáthy ügyvédnél Deák Ferenc-utca 9. szám.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű tri- és egyenruha szabásága angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati sapkákraktára Szent Anna utca 1. szám Telefon szám 509.

Okleveles mérnök

elvéllal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket és egyéb műszaki munkákat Cím a kiadóhivatalban.

Károlyi Mihály Belgrádban Linder Bélával tárgyal.

A csehek rossz szemmel nézik.

Páris, febr. 22.

A Libre Parole írja: A bolsevizmus régen meghalt volna már, akár mennyi pénzt is költ külföldi propagandára, ha nem támogatják volna egyes kormányok, amelyek a kommunizmus révén igyekeznek megfertőzni egyik és másik kellemlen szomszédjuk államát.

A Prágában megjelenő Narodny Listi értesülése szerint Károlyi Mihály gróf Belgrádba érkezett és ott Linder Bélával tárgyal. Tudvalevő dolg, hogy Károly Mihály és Linder Béla voltak azok, akik a bolseviz-

must Magyarországra behozták és Linder később elnöke lett a kis pécsi köztársaságnak, amely Belgrád védelme alatt állott az antant tiltakozása ellenére. Mi sem természetesebb, hogy ketten találkoznai fognak egymással, de miért éppen Belgrádban. A prágai cseh lap azt az érdekes hírt kapta Belgrádból, hogy Károlyi ott több miniszterrel is összejött.

Magunknak tekintélyt és erős hatalmat építeni, szomszédainknál pedig járványt terjeszteni igen veszélyes játék!

Mivel etették a malmok az ellátatlanosat?

Rozsot, árpát, gyommagot kevertek a buzaliszthe. — Csalás miatt megindítják az eljárást.

Budapest, febr. 22.

A termelési esztendő első felében még csak szórványosan érkezett panasz, hogy néhány szerződéses malom, amelyek az állami gabonát az ellátatlanok részére feldolgoztak, rossz lisztet őrültek. Ujabbban azonban már sürűbbek voltak a feljelentések és a közlelmezési miniszterium meg is indította a vizsgálatot a visszélések kiderítése végett.

Nagy meglepetést keltett a vizsgálat eredménye, mert kiderült, hogy egyes szerződéses malmok hallatlan lelkiismeretlenséget követtek el, mert nemcsak 78 százaléknál magasabban őrölték ki az ellátatlanok gabonáját és így sokkal több korpát hagytak

benne a lisztben, mint amennyit a gabonarendelet szerint ki kellett volna őrölnie, hanem kiderült az is, hogy a buza-liszthe rozsot, árpát, sőt gyommagot, illetve abból őrölt lisztet kevertek így rontotta a buzaliszt tápértékét és használhatóságát.

A közlelmezési ügyi miniszterium elhatározta, hogy azok ellen a malmok ellen, amelyek ilyen lelkiismeretlenül dolgoztak fel az ellátatlanok lisztjét, a legszigorúbban fog eljárni.

Értesülésünk szerint már legközelebb néhány szerződéses malmot ki fognak zárni, de ezenkívül az ügyészség utján csalás miatt is megindítják ellenük az eljárást.

Hölgyek figyelmébe! Arcmasszázs, archámlasztás, mely rendkívül üdít, fiatalít, bérletben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika, — Széchényi utca 16. sz.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Fedóra. A) bérlet. **Péntek:** Fedóra. B) bérletben. **Szombat:** Fedóra C) bérletben.

Fedora — a Csokonai színházban. A dráma irodalom legszebb gyöngyét a Fedorát utítja fel a Csokonai színház, csütörtökön A), pénteken B és szombaton C) bérletben. Halassy Mariskának ezegyk legragyogóbb szerepe. Csudás művészi tökéleteséggel játssa Fedóra szerepét. Kiváló alakítást produkálnak Hel-tay Andor és Mátray Jenő.

Még nem volt rá példa, hogy egy szkecs oly nagy érdeklődést keltsen, mint a: „Ha megfújják a trombitát”. Zsufol ház előtt folyt le a 3-ik repriz az Urániában. Egész héten műso-

ron. Helyárok, utalványok érvényesek. Előadások 5 és fél 8 óra-
kor.

Lady Hamilton II-ik befejező része, Lord Nelson utolsó szerepe — a szezon legjobb filmjét ma mutatja be az Apolló. — Jegyelővétel.

Aranyháromszög, kalandortörténet második része: az „Életre-halálra”, 8 felvonásban, ma kerül utóljára műsorra a Vigszínház mozgóban. Ezzel a kiváló filmujdonság befejezést nyer.

A Holdkór, e riaka, artista trükkökben és vidám fordulatokban, groteszk helyzetekben páratlanul gazdag, 2 felvonásos burleszk, „Ó” fészereplésével, — magyszerű, jó kedvre hangolja az Uránia közönségét.

Ha-RA-FI. Ég a cirkusz! Látványos filmjáték 6 felvonásban, pénteken, szombaton, vasárnap, a Vigszínház mozgóban.

Lady Hamilton második befejező részét ma mutatja be az Apolló.

Ch. Perce! Carola új táncanfolyama e hó 27-én kezdődik, beiratkozni lehet a lakásán és a Bika szálloda kistermében a tánc órák alatt.

A korona 75.

Tőzsdéi jelentések.

Budapest, febr. 22. Terménktőzsdé: Hivatalos árak: Buza-tiszavidéki 2560—90, egyéb 2550—80, rozs 1820—50, takarmányárpa 1825—1900, köles 1800—1900, zab 1725—1775, tengeri 2175—225, repce 30—31, korpá 1820—1350 korona.

Valutapiac: Dollár 682, márká 326—27, osztrák ezres 10 és háromnegyed, szlovak 125—60, dinár 863, angol font 3025, pénz, líra 34 és egytized, francia frank 62 és háromnegyed, svájci frank 134 és egytized, Napoleon 2600

Devizapiac: Bécs 10—11 és fél, Berlin 317 és fél, Prága 1262 és fél.

Sertésjelentés. Árak: Zsírsejtés, fiatal, nehéz 80—90, könnyű 70—80 kor.

Ezüst korona 46 és fél, 47, forint 114 és fél, 116 és fél, az anypiac csendes. Napoleon 2625 20 koronás magyar arany 2605—2575 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 233, Hollandia 1961, Newyork 510, London 2244, Páris 4630, Milánó 2535 Prága 935, Budapest 75, Zágráb 157 és fél, Varsó 14, Bécs 11, osztrák lebeljegyzett 9.

Nyilttér.*

Fekete Gyula ujjféhértői jegyzőnek a Debreczeni Újságban közzétett nyilttéri nyilatkozatáért, tekintettel arra, hogy neki elintézetlen lovasias ügye van, elégtételt nem kérünk.

Egyébként elintézetlen ügye miatt ellene a tisztibecslétegyi eljárás megindítása céljából illetékes helyen a lépéseket egyidejűleg megtettek.

Várady Károly,
H. Sinay Gyula.

* E rovat alatt közzétesszük nem várt felbontást és Szerk.

ÓCSKA vasat, rozat és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (parkamara)

ELADÓ
Apffy-utca 28. sz. a.
emeletes bérház
3 szoba, konyha lakás
szonnal elfoglalható.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

